
EKO 227(02) — Matematiksel İktisat — Arasınav
Süre: 60 dakika

Toplam Puan: 3×15 = 45 puan

Sorular

1. IS-LM modelinin basit bir versiyonunu temsil eden şu sisteme bakın:
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Burada, “0” alt imi ile gösterilenler dışsal ve sabit sayılardır.

i. 0’dan farklı olan (r⋆, Y ⋆) dengesini bulun. [15 pts]

2. Şu fonksiyona bakın:

g(x) ≡ −(x1 − 1)4 − (x2 − 2)2

i. g(x)’in durağan noktalarını bulun. [10 pts]

ii. maxx1,x2∈R g(x). [5 pts]

3. Bir tüketicinin fayda fonksiyonu aşağıdaki gibidir:

u(c) ≡ 10
√
c− 5c

Burada c tüketim düzeyidir. Fayda fonksiyonundaki birinci terim tüketimden elde edilen

biyolojik tatmini, ikinci terim ise atıklardan kurtulmak zorunda olunmasının hoşnutsuzluğunu

göstermektedir.

i. c ≥ 0 kısıdı altında, faydayı maksimize eden c⋆’ı bulun. [15 pts]
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